
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (22.09.2024 – 29.09.2024) 
25. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
23.9.2024 

Sv. Pia z Pietrelciny, kňaza 
spomienka 

*** *** 

UTOROK 
24.9.2024 

Utorok 25. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

*** *** 

STREDA 
25.9.2024 

Streda 25. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

*** *** 

ŠTVRTOK 
26.9.2024 

Štvrtok 25. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
na úmysel kňaza 

*** 

PIATOK 
27.9.2024 

Sv. Vincenta de Paul, kňaza 
spomienka 

18:00 
+Mária Šimulčíková (1.v.), 

Jozef 

16:30 
+ z rod. Kyseľ č. 5 

SOBOTA 
28.9.2024 

Preblahoslavenej Panny Márie  
v sobotu, ľub. spomienka  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

14:00 
sobášna omša 

BPZ pre mladomanželov 
*** 

15:30 
sobášna omša 

BPZ pre mladomanželov 

NEDEĽA 
29.9.2024 

26. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
poď. za 50 r. ž. Michala 

9:00 
BPZ pre rod. Hvoľkovú  

10:30  
BP za ľud farnosti 

 

1. V prípade pohrebu alebo zaopatrenia chorého volajte na t. č. 0948 607 070.  
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 15: vedúca p. Sochová Marta ml.. PBZ. 
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 3: vedúca p. Slivčáková Zuzana. PBZ. 
4. Dnes je zbierka pre potreby Diecézneho katechetického úradu. Zo zbierky sú financované platy a 

odvody zamestnancov, prevádzka a činnosť úradu. Použitie finančných prostriedkov podlieha kontrole 
Biskupského úradu. PBZ 

5. V piatok bude v našej farnosti celodenná diecézna poklona pred Sviatosťou Oltárnou na žiadosť 
diecézneho biskupa na ukončenie pastoračnej aktivity „Cesta do Emauz“. V Lokci bude vyložená od 
8:00 hod. do večernej sv. omše. Ukončenie adorácie začne spoločnou modlitbou o 17:30 hod. 
V Ťapešove bude vyložená od 15:00 hod. do sv. omše. Prosíme o rozpis služieb počas dňa.  

6. Sestričky Vincentky vás pozývajú v piatok 27.9. osláviť sviatok ich zakladateľa sv. Vincenta. Sláviť 
začneme už vo štvrtok o 17:30 hod. modlitbou ruženca so zamysleniami od sv. Vincenta a v piatok 
o 18:00 hod. sv. omšou, ktorá bude spojená s modlitbou vešpier.   

7. V malých oznamoch si môžete prečítať dekrét spišského diecézneho biskupa o ustanovení 
posvätných miest a získania odpustkov počas jubilejného roku 2025. 



8. Členovia Spolku svätého Vojtecha si môžu prevziať kalendár a podielovú knihu v Lokci u p. Milana 
Rončáka. Členský poplatok na rok je 10,- €. V ponuke je aj stolový a nástenný kalendár. 

9. Od pondelka do stredy bude v Lokci prebiehať príprava na obnovu schodov pred oltárom. 
10. Lokca zbierka: na budúcu nedeľu bude zbierka na nový oltár a okolie kostola. PBZ. 

 
OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 

Lokca: 

 Filip Čičman, syn Vladimíra a Marty rod. Tužinskej, bývajúci v Leviciach 
a Michaela Badárová, dcéra Jána a Dany rod. Majcherovej, bývajúca v Lokci (3x). 
 

SLUŽBA DRUHÝM JE JEDINÁ CESTA K SKUTOČNEJ VEĽKOSTI  
Evanjeliový úryvok tejto nedele (Mk 9,30-37) približuje Krista, ktorý opúšťa zástup, aby mohol 

učeníkom nerušene vysvetliť svoju náuku. Učeníci však majú úplne iné starosti. Hádajú sa, kto z nich je 
väčší.  

Ježiš so svojimi učeníkmi sa vracia z okolia Cézarey Filipovej, kde zaznelo Petrovo vyznanie a 
smeruje do Kafarnauma, ktoré leží pri Galilejskom jazere.   
Veľkosť a bieda ľudskej slobody  

Evanjelista Marek zachytil tri predpovede Ježišovho utrpenia. Okolnosti prvej sme počuli minulú 
nedeľu a tretia sa nachádza v Mk 10,33-34. Spomedzi troch predpovedí je tá dnešná 
najkratšia: „Syn človeka bude vydaný do rúk ľudí a zabijú ho. Ale zabitý po troch dňoch vstane 
z mŕtvych.“ (Mk 9,31) Ide síce o krátke, ale výstižné vyjadrenie.  

Výraz „bude vydaný“ hovorí o tom, že Kristov osud bude ponechaný na slobodnom rozhodnutí 
ľudí. Výraz „do rúk“ vyjadruje ich aktívnu úlohu. Dielom ľudí bude Ježišova smrť. Potom však príde Boží 
zásah – „vstane z mŕtvych“.    

Boh ponecháva človeku slobodu a to až po jej extrémne dôsledky – zabitie Božieho Syna. Avšak 
Boh zjaví svoju moc, keď svojho Syna vzkriesi z mŕtvych. Vstupuje tam, kde končia akékoľvek ľudské 
schopnosti. Ide o veľké tajomstvo, ktoré učeníci nechápu a spýtať sa boja. Možno ešte v nich rezonuje 
tvrdá Ježišova odpoveď Petrovi, ktorý sa pokúsil vzniesť námietky.   

Božie správanie aj dnes vyvoláva pohoršenie. Čo je to za Otca, ktorý nezabráni smrti vlastného 
Syna? Sloboda človeka je neodvolateľný dar, ktorý Boh neodoberá ani vtedy, keď ho človek obráti proti 
Darcovi. Nie, nejde o Božiu bezmocnosť, ale skôr to hovorí o našej úbohosti a neochote žiť v pravej 
slobode. 
Francúzsky matematik, fyzik a filozof Blaise Pascal (1623 - 1662) to vystihol citátom: „Na svete všetko 
poukazuje alebo na úbohosť človeka alebo na Božie milosrdenstvo. Ukazuje alebo bezmocnosť človeka bez 
Boha, alebo silu človeka s Bohom.“ 
Neriešiť seba samých  

Keď Ježiš a učeníci prišli do cieľa svojej cesty, vošli pravdepodobne do Petrovho domu. Ježiš sa ich 
otvorene spýtal, o čom sa po ceste medzi sebou rozprávali. Učeníci zostali ticho. Už raz zmĺkli, keď 
nechápali Ježišovu predpoveď utrpenia. Teraz znova zostali v trápnom tichu, lebo zoči-voči  ceste kríža, 
riešili vlastnú dôležitosť. Išli spolu s Ježišom, kráčali tou istou cestou, počúvali ho, a predsa sa ich svety 
rozchádzajú. Ich pozornosť nepredstavuje Kristus, ale vlastné záujmy. 

 Je to tragédia, ktorá sa opakuje a hrozí spoločenstvu veriacich v každej dobe, keď Krista a jeho 
evanjelium odložíme bokom, keď nás zaujíma úplne niečo iné - my sami, naše postavenie, naše 
zabezpečenie.  
Najskôr dobro iných  

Ježiš však neláme nad učeníkmi palicu. Preberá ich tému rozhovoru a ponúka princíp, ktorý je 
normou pre akýkoľvek úrad v Cirkvi a v spoločnosti: „Kto chce byť prvý, nech je posledný zo všetkých 
a služobník všetkých.“ (Mk 9,35). V tomto prípade v gréckom texte pre výraz „služobník“ nie je použitý 
výraz „dulos“, čo znamená „otrok“, to znamená človek pozbavený slobody, ktorý je majetkom niekoho 



iného. V texte je použitý výraz „diakonos“, ktorý často označoval človeka, ktorý dohliadal pri stole, aby 
stolujúcim nič nechýbalo.  

V Ježišových očiach prvým nie je ten, kto sa stará, aby jemu nič nechýbalo, ale ktorý najskôr myslí 
na druhých, aby oni mali všetko potrebné. Ako sme sa neraz až príliš vzdialili od Ježišovho pohľadu. Tu je 
koreň všetkých spoločenských a cirkevných ťažkostí dneška.  
Objatie v Ježišovom mene   

Ježiš urobí pred učeníkmi dôležité gesto. Ježiš postaví medzi učeníkov dieťa a pred nimi ho objíme. 
Evanjelista Marek uvádza toto Ježišovo gesto spojené s požehnaním ešte aj v Mk 10,16.  

Objatie je hlboko ľudské gesto, ktoré vyjadruje lásku a starostlivosť. Pán Ježiš vysvetľuje svoje 
správanie, aby nevzniklo pokrivené vysvetlenie: „Kto prijme jedno z takýchto detí v mojom mene, mňa 
prijíma.“ (Mk 9,37) Dôraz sa kladie na spojenie „v mojom mene“. V Ježišovom Duchu a s Ježišovým 
úmyslom je to prirodzený a čistý ľudský prejav.   

Dieťa sa nedokáže postarať o seba. Potrebuje starostlivosť rodičov. Deti sú odkázané na ich lásku, 
obetavosť a starostlivosť. Byť rodičom znamená dať bokom vlastné záujmy a venovať sa telesnému, 
citovému a duchovnému dobru detí.  

Zo starostlivosti rodičov si majú vziať príklad aj Ježišovi učeníci. Majú dať bokom svoje túžby po 
vyniknutí, po veľkosti a učiť sa starostlivosti o dobro druhých, lebo je to práve (ne)ochota slúžiť druhým, 
ktorá vyjadruje našu úbohosť alebo našu veľkosť.   
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 

 

JUBILEJNÉ POSVÄTNÉ MIESTA V SPISŠKEJ DIECÉZE - DEKRÉT 
V aktuálnej historickej chvíli Svätý Otec František dňa 9. mája 2024, na slávnosť 

Nanebovstúpenia Pána, vyhlásil Bulou Spes non confundit riadne Jubileum roku 2025, ktoré sa 
začne otvorením Svätej Brány na Pápežskej Bazilike svätého Petra v Ríme dňa 24. decembra 2024. 

Z rozhodnutia Najvyššieho veľkňaza, aby sa v spoločenstve s celou Cirkvou, v nedeľu 29. 
decembra 2024, na sviatok Svätej Rodiny Ježiša, Márie a Jozefa, slávilo otvorenie Jubilea roku 
2025 aj v partikulárnych cirkvách, pozývam Boží ľud Spišskej diecézy, aby sa zhromaždil v chráme 
per collectio sv. Egídia v Poprade, odkiaľ sa bude spoločne putovať do Konkatedrály 
Sedembolestnej Panny Márie, kde sa bude sláviť slávnostná svätá omša otvorenia Jubilea roku 2025 
v našej diecéze, pri ktorej ako spišský diecézny biskup udelím všetkým prítomným veriacim 
Pápežské požehnanie spojené s úplnými odpustkami. 

Dna 13. mája 2024 Apoštolská Penitenciária vydala Normy o udeľovaní odpustkov počas 
riadneho Jubilea roku 2025, podľa ktorých, okrem stanovených jubilejných posvätných miest v 
Ríme a na iných miestach na svete, nech miestny ordinár pre dobro veriacich určí „posvätné miesta 
prijatia a privilegované priestory na zrod nádeje” (Apes non confundił, 24), kde môžu veriaci, 
pútnici nádeje, získať jubilejné odpustky udelené Svätým Otcom. 

Na základe týchto usmernení a podľa zámeru Svätého Otca, týmto dekrétom  
ustanovujem, 

že odo dňa 29. decembra 2024 do dňa 28. decembra 2025, počas celého Jubilea roku 2025, budú 
tieto jubilejné posvätné miesta v Spišskej diecéze s jubilejným krížom: 
 Katedrála sv. Martina v Spišskej Kapitule v Spišskom Podhradí;  
 Konkatedrála Sedembolestnej Panny Márie v Poprade;  
 Bazilika Navštívenia Panny Márie v Levoči; 
 Bazilika svätého Jakuba v Levoči;  
 Bazilika Svätého Kríža v Kežmarku; 
 Svätyňa Božieho Milosrdenstva v Smižanoch; 
 Farský kostol Nanebovzatia Panny Márie v Zákamennom;  



 Farský kostol svätého Jozefa v Krivej; 
 Farský kostol svätého Ondreja v Ružomberku;  
 Farský kostol svätého Mikuláša v Starej Ľubovni. 

Veriaci môžu získať jubilejné odpustky, ak vykonajú zbožnú púť na ktorékoľvek stanovene 
jubilejné posvätné miesto a nábožne sa zúčastnia na jubilejnej svätej omši, na slávení Božieho 
slova, na slávení Liturgie hodín, na modlitbe krížovej cesty, na modlitbe mariánskeho ruženca, na 
hymne Akatist alebo na obrade zmierenia; 

alebo ak jednotlivo alebo v skupine zbožne navštívia niektoré z jubilejných miest, a tam nech 
sa pri vstupe najprv prežehnajú požehnanou vodou na znamenie krstu a pokánia, potom si prečítajú 
úryvok z Božieho slova a pomodlia sa pod jubilejným krížom modlitbu Jubilejného roka, následne 
primeraný čas zotrvajú v eucharistickej adorácii a rozjímaní, ktoré zakončia modlitbou Otče náš, 
Vyznaním viery, invokáciami k Panne Márii, Božej Matke, a na úmysel Svätého Otca. 

Okrem toho môžu veriaci získať jubilejné odpustky, ak v zbožnom duchu vykonajú skutky 
milosrdenstva a pokánia; ak navštívia svojich bratov a sestry v núdzi alebo v ťažkostiach; ak v 
duchu kajúcnosti si aspoň na jeden deň vykonajú pôst; ak darujú primeranú sumu peňazí 
chudobným; ak podporia diela náboženského alebo sociálneho charakteru; ak venujú časť svojho 
voľného času dobrovoľníckej činnosti v záujme spoločenstva alebo iným podobným formám 
osobnej angažovanosti. 

Skutočne kajúci veriaci, ktorí sa z vážnych dôvodov nebudú môcť zúčastniť na s1ávnostných 
sláveniach, získajú jubilejné odpustky za rovnakých podmienok, ak zjednotení v duchu s 
prítomnými veriacimi, najmä prostredníctvom komunikačných prostriedkov, prednesú vo svojich 
domovoch alebo kdekoľvek, kde sú hatení prekážkami, Modlitbu Pána, Vyznanie viery a iné 
modlitby v súlade s úmyslami Svätého roka, pričom obetujú svoje utrpenie alebo ťažkosti svojho 
života. 

Zároveň povzbudzujem aj všetkých kňazov, aby s veľkorysou ochotou a obetavosťou 
poskytovali veriacim čo najširšiu možnosť využívať prostriedky spásy; aby po dohode s farármi 
susedných kostolov prijali a zverejnili časový rozpis spovedania, aby boli k dispozícii v spovednici, 
plánovali kajúce slávenia konané pravidelne a často a zároveň zabezpečili čo najširšiu dostupnosť 
kňazov. 

V tejto súvislosti som dňa 1. septembra 2024 zriadil Komisiu pre Jubilejný rok 2025 v 
Spišskej diecéze, aby koordinovala prípravu a priebeh Jubilea roku 2025, ako aj všetkých 
duchovných a pastoračných aktivít v spolupráci s inými úradmi a radami Konferencie biskupov 
Slovenska a našej diecézy. 

Verím, že nadchádzajúce Jubileum roku 2025 bude pre našu miestnu Cirkev milostivým 
časom obnovenia kresťanskej nádeje a dôverného vzťahu s našim Pánom Ježišom Kristom, 
ktorému patrí chvála a sláva teraz i na veky vekov. Amen. 

Dané v Spišskom Podhradí, v sídle Biskupskej kúrie, 12. septembra 2024, v deň spomienky 
Najsvätejšieho mena Mária (Prot. č. BÚSP-1222/2024/ Kan-4753/ 2024). 

 

 


